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РЕФЕРАТ 

Дипломна робота 68 стор., 10 рис., 3 табл., 34 бібл. 

Об'єкт дослідження – процес ліквідації прихоплень бурильної колони при 

бурінні нафтових і газових свердловин. 

Мета роботи – удосконалити технологію ліквідації прихоплень бурильної 

колони в умовах Монастирищенського нафтового родовища. 

Засоби дослідження – аналіз літератури, виробничого досвіду та теорети-

чні дослідження. 

Розглянуто основні причини та механізми виникнення прихоплень бури-

льної колони. Проаналізований вплив бурильного розчину на процес виникнен-

ня прихоплень. Виявлений вплив зношеності інструментів і з’єднань на прихо-

плення бурильної колони. Проведений аналіз аварійних ситуацій, спричинених 

прихопленнями. Виконано огляд існуючих методів ліквідації прихоплень. Дана 

загальна характеристика методів ліквідації прихоплень. Розглянуті механічні, 

гідравлічні, хімічні та комбіновані методи ліквідації прихоплень. Проведене 

порівняння ефективності існуючих методів ліквідації прихоплень. Виявлені не-

доліки та обмеження існуючих методів.  

Розроблені пропозиції з удосконалення технології ліквідації прихоплень 

бурильної колони в умовах Монастирищенського нафтового родовища. 

Наведені заходи з охорони праці при проведенні робіт. Особлива увага 

приділена специфіці охорони праці при ліквідації прихоплень.  

Також наведені заходи з охорони навколишнього середовища. 

МОНАСТИРИЩЕНСЬКЕ НАФТОВЕ РОДОВИЩЕ, ПРИХОПЛЕННЯ, 

ЛІКВІДАЦІЯ АВАРІЙ, ЯСИ.  
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ВСТУП 

 

Розвиток нафтогазової промисловості в Україні тісно пов'язаний із необ-

хідністю ефективного освоєння вуглеводневих ресурсів, що залягають у склад-

них геолого-технічних умовах. Одним із найактуальніших завдань, з якими 

стикається буріння свердловин, є ліквідація прихоплень бурильної колони. Ця 

проблема має значний вплив на економічні показники бурових робіт, оскільки 

спричиняє простої, перевитрати матеріалів, а в окремих випадках – втрату ін-

струменту та навіть свердловини. 

Монастирищенське нафтове родовище, характеризується складними гео-

логічними умовами, які включають наявність тектонічних порушень, значну 

глибину продуктивних горизонтів і неоднорідність порід-колекторів. Ці факто-

ри сприяють виникненню прихоплень бурильного снаряду, що зумовлює необ-

хідність розробки та вдосконалення технологій їх ліквідації. 

На сьогодні існує широкий спектр методів і технічних рішень для лікві-

дації прихоплень, проте їх ефективність значною мірою залежить від умов кон-

кретного родовища. Тому актуальним є завдання дослідження причин виник-

нення прихоплень і адаптація існуючих технологій до геолого-технічних умов 

Монастирищенського нафтового родовища. 

Мета дипломного проекту полягає у вдосконаленні технології ліквідації 

прихоплень бурильної колони з урахуванням геологічних, технічних та експлу-

атаційних особливостей Монастирищенського нафтового родовища. У процесі 

дослідження буде проведено аналіз існуючих методів ліквідації прихоплень, 

визначено найбільш ефективні з них для умов даного родовища, а також запро-

поновано рекомендації для їх оптимального використання. 

Результати дослідження матимуть практичну значущість для підвищення 

ефективності бурових робіт у регіоні, а також для мінімізації витрат часу та ре-

сурсів на ліквідацію прихоплень. Це сприятиме зростанню видобутку вуглево-

днів та підвищенню рентабельності розробки родовища. 
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ВИСНОВКИ 

 

За результатами виконаних досліджень можна зробити такі висновки: 

1. Наведені загальні відомості про Монастирищенське нафтове родовище. 

Родовище розташоване в Ічнянському районі Чернігівської області. Рельєф ра-

йону переважно рівнинний, належить до Лівобережної лісостепової зони Укра-

їни. Абсолютні висоти коливаються від 120 до 200 метрів над рівнем моря. Гео-

графічні умови Ічнянського району створюють сприятливі передумови для про-

ведення господарської діяльності, включаючи розробку природних ресурсів, 

проте потребують ретельного врахування екологічних аспектів. 

2. Основним ризиком є наявність тектонічного скиду, який порушує од-

норідність структури горизонту В-26. Тектонічне порушення сприяє формуван-

ню зон із підвищеними напруженнями в гірських породах, що може призводити 

до нестабільності стінок свердловини в межах зон його впливу. При бурінні та-

ких ділянок ймовірність прихоплень зростає через обвали порід або утворення 

зони заклинювання бурового снаряду. 

3. Розглянуто основні причини та механізми виникнення прихоплень бу-

рильної колони. Проаналізований вплив бурильного розчину на процес виник-

нення прихоплень. Виявлений вплив зношеності інструментів і з’єднань на 

прихоплення бурильної колони. Проведений аналіз аварійних ситуацій, спри-

чинених прихопленнями.  

4. Виконано огляд існуючих методів ліквідації прихоплень. Дана загальна 

характеристика методів ліквідації прихоплень. Розглянуті механічні, гідравліч-

ні, хімічні та комбіновані методи ліквідації прихоплень.  

5. Проведене порівняння ефективності існуючих методів ліквідації при-

хоплень. Виявлені недоліки та обмеження існуючих методів. 

6. Проведений аналіз технічних засобів, що застосовуються для ліквідації 

прихоплень : інструменти для механічного впливу, гідравлічне обладнання, хі-

мічні системи доставки реагентів. 

7. Був проведений порівняльний аналіз ефективності різних методів лік-

відації прихоплень. 

8. Ця оцінка дозволяє обрати оптимальний метод для конкретних умов, 

враховуючи економічні та технічні аспекти. У перспективі комбіновані техно-

логії можуть стати основою для подальшого удосконалення процесів ліквідації 

прихоплень. 

9. Розроблена удосконалена конструкція уловлювача кулькового для лову 

обірваного кінця насосно-компресорних труб. 

10. Завданням пропонованого нами удосконалення є успішне та швидке 

проведення робіт всередині експлуатаційної колони з лову та вилучення ава-

рійних насосних штанг усіх типорозмірів, у тому числі ускладнених розташу-

ванням у кілька рядів або заклинених у НКТ, з найменшими витратами на при-

дбання або виготовлення ловильного інструменту. 

11. Забезпечення безпеки працівників є пріоритетним завданням на всіх 

етапах технологічного процесу. Впровадження систематичного моніторингу 

небезпечних факторів, таких як рівень шуму, вібрація, концентрація токсичних 



63 

газів, а також регулярне навчання та підготовка персоналу до дій у надзвичай-

них ситуаціях є ключовими для запобігання аваріям і травмам. 

12. Не менш важливою є організація ефективного контролю за дотриман-

ням вимог охорони праці, що включає інструментальний моніторинг, регулярні 

інструктажі та постійне вдосконалення засобів індивідуального захисту.  

13. Для зменшення ризиків і підвищення рівня безпеки необхідно засто-

совувати сучасні технології автоматизації та системи моніторингу, що дозво-

ляють своєчасно виявляти потенційні небезпеки. У результаті таких заходів 

можна забезпечити не лише безпеку працівників, а й стабільну та ефективну 

роботу на бурових установках, що відповідає високим стандартам охорони пра-

ці. 

14. Проведений аналіз впливу технології ліквідації прихоплень бурильної 

колони на навколишнє середовище свідчить про значну екологічну загрозу че-

рез можливе забруднення ґрунтів, водних ресурсів та атмосфери.  

15. Запропоновані удосконалення технології, такі як використання еколо-

гічно безпечних хімічних реагентів, модернізація процесів очищення та впрова-

дження систем повторного використання матеріалів, можуть суттєво знизити 

вплив на довкілля.  

16. Впровадження автоматизованих систем моніторингу та контролю до-

зволяє оперативно виявляти загрози екологічній безпеці та ефективно реагувати 

на них. Розробка планів дій у разі аварійних ситуацій і регулярні екологічні ау-

дити є важливими складовими мінімізації ризиків для навколишнього середо-

вища.  

17. Загальна інтеграція екологічних заходів у технологію ліквідації при-

хоплень сприяє сталому розвитку видобувної галузі та збереженню природного 

балансу в регіоні. 
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ДОДАТОК А 

Відомість матеріалів кваліфікаційної роботи 

  

№ Формат Позначення Найменування 
Кількість 

аркушів 
Примітка 

1      

2   Документація   

3      

4 А4 НГІБ.23.02.ПЗ Пояснювальна записка 68  

5      

6   Демонстраційний мате-

ріал 
  

7      

8   Геолого-технічні умови 

проведення робіт 
3  

9   Аналіз сучасного стану 

проблеми ліквідації при-

хоплень 

4  

10   Огляд сучасних техноло-

гій і устаткування для 

ліквідації прихоплень 

4  

11   Розробка удосконаленої 

конструкції снаряду для 

ліквідації прихоплень 

1  

12   Охорона праці 1  

13   Охорона навколишнього 

середовища 
1  

 



 

З повним текстом кваліфікаційної роботи є можливість ознайомитись 

на кафедрі нафтогазової інженерії та буріння: 

 

49005 м. Дніпро, 

пр. Дмитра Яворницького, 19, 

корпус 7, кімнати 701-705, 

https://trrkk.nmu.org.ua/ua/ 
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